

УНИКАЛЬНЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ЛИЦЕЯ "УНИТУМ"

Для многих выпускников школ приближается трудная пора сдачи вступительных экзаменов в высшие учебные заведения. А в нашем городе появилась уникальная возможность для родителей будущих выпускников позаботиться об этом заранее.

Совсем недавно в Орле открылось новое образовательное учреждение - лицей с необычным названием "Унитум", что означает "уникальный технический ум". Лицей является структурным подразделением ОрелГТУ, который в свою очередь недавно приказом министра образования РФ был включен в эксперимент по созданию учебно-научно-производственного комплекса, одной из целей которого является внедрение программы непрерывного образования.

Лицей "Унитум", чьим учредителем стал ОрелГТУ, имеет лицензию областного управления образования на ведение общеобразовательной деятельности, и по окончании выдает своим выпускникам аттестат о среднем образовании государственного образца. Главная особенность в том, что учащиеся лицея смогут без лишних трудностей поступить в ОрелГТУ.

В лицее два отделения: экономическое и техническое. В этом году здесь набирают учеников в 10 и 11 классы. Отбор будет проводиться на основе тестирования по математике и физике, которое намечено на конец июня. Для тех, кто не успеет, еще одно тестирование будет в июле и потом в августе. Классы формируются по 15-20 человек, два 10-х и два 11-х. Чтобы успешно пройти тестирование, не нужно ничего особенного. Необходимы лишь хорошие знания в рамках общеобразовательной школы. Поскольку лицей рассчитан на хорошо подготовленного школьника, который получил знания по обычной, не углубленной школьной программе.

Учебный процесс в лицее "Унитум" существенно отличается от обычной школы. Его особенность состоит в том, что программа обучения

будет соответствовать программам профильного класса, то есть в классах математико-экономических и технических будет увеличено количество часов математики, физики, информатики. Вообще, здесь много внимания уделяется именно точным наукам.

Кроме этого будут, конечно, общеобразовательные курсы предметов и обязательные занятия спортом. Причем спортивным дисциплинам ребята обучаются на базе спортивного комплекса "Олимпик", где для этого созданы хорошие условия и есть все необходимое.

Еще одна особенность состоит в том, что программа обучения в лицее по физике, математике, информатике, экономике тесно связана с программой Технического университета. И в этом тоже заключается большое преимущество. Поскольку, обучаясь в лицее, ребята целенаправленно готовятся к поступлению в вуз. И к моменту окончания лицея будут обладать всеми необходимыми для этого знаниями.

К работе в лицее привлекаются лучшие преподаватели города не только из школ, но и из вузов, причем из ОрелГТУ тоже. Главное требование - чтобы они были не только отличными специалистами, но и умели хорошо ладить с детьми. К тому же родители могут быть спокойны за своих детей. Ведь помимо того, что им дается хорошая подготовка на достаточно высоком уровне, ребята находятся под присмотром, накормлены и имеют возможность уже в школе сделать домашние задания.

Что касается непрерывного образования, оно заключается в следующем: ученики, успешно сдавшие выпускные экзамены в лицее, зачисляются в ОрелГТУ без вступительных экзаменов. Для этого на бесплатной основе университет будет каждый год выделять 30 мест по двум направлениям подготовки бакалавров: "Экономика" и "Технологические машины и оборудование". Далее студенты, получившие диплом бакалавра, что соответствует среднему специальному образованию, имеют право непрерывно продолжить обучение и получить квалификацию

"дипломированный специалист" или "магистр". Если же кто-то из выпускников лицея захочет испытать свои силы, и попробовать поступить в любой другой, например, московский вуз, он вполне сможет это сделать. К тому же у такого абитуриента будут достаточно большие шансы. Лицей специально готовит к поступлению так, что не нужны никакие репетиторы. Ну а если ребенок все же не поступит в другой вуз, его без проблем примут в ОрелГТУ.

"Это пока единственный опыт в России, - говорит директор лицея "Унитум" Александр Степанович Баранов. - Ни у одного вуза страны нет очного подготовительного образовательного учреждения. Мы первые. Наша цель - дать глубокие и прочные знания по математико-экономическим дисциплинам и подготовить ребенка к поступлению в вуз. Мы стремимся, чтобы у наших учеников была сильная база, и они могли спокойно и уверенно чувствовать себя при поступлении".

А главное, что позаботиться об этом можно уже сегодня. Ведь для многих родителей важно, чтобы было заранее известно, куда ребенок сможет поступить. Не секрет, что сейчас стать студентом высшего учебного заведения - дело не простое. Необходимо сказать, что обучение в лицее "Унитум" платное, но здесь стараются, чтобы действительно умные и талантливые дети частично или полностью освобождались от платы за обучение. Потому что понимают: сегодня стране нужны хорошие грамотные специалисты. И вся программа обучения в лицее "Унитум" построена так, чтобы дать ученикам качественные знания и подготовить таких вот будущих специалистов.

Наталья Смирнова.

**Смирнова, Н. Уникальные возможности лицея "Унитум" / Н.Смирнова
// АиФ - Черноземье. - 2002. - N23.**